

Начало весны омрачилось драмой в горах | **Avalanche meurtrière: trois morts et six blessés**

Auteur: Людмила Клот, [Сион](#) , 28.03.2011.



Фотография с места поисков застигнутых лавиной 27 марта (© Keystone)
Четверо погибших, пятеро раненых и один пропавший без вести – самая большая на сегодняшний день катастрофа горнолыжного сезона 2011 года стала результатом схода снежной лавины в горном массиве Большой Сен-Бернар.

|
L'avalanche de samedi près de Bourg-St-Pierre (VS) a fait trois morts et six blessés, alors qu'une personne est toujours portée disparue sous la coulée, a indiqué la police cantonale valaisanne.

Avalanche meurtrière: trois morts et six blessés

Ровно неделю назад мы писали о заснеженных горах в торжественном ключе – Швейцарский институт изучения снега и снежных лавин отмечал свое 75-летие. И вот природа вновь доказывает свою непредсказуемость и то, что даже самые современные способы предупреждения об опасности не всегда помогают избежать несчастного случая. Катастрофа, произошедшая 26 марта, стала самым серьезным

несчастливым случаем в горах за этот зимний сезон в Швейцарии, а по оценкам главы полиции кантона Вале, и самой значительной за последние 10 лет в горном регионе у перевала Большой Сен-Бернар.

Снежная лавина захватила 11 французских туристов, которые – без сопровождения высокогорного инструктора, но очень хорошо экипированные - совершали прогулку по горным склонам над местечком Бург-Сен-Пьер на высоте менее двух тысяч метров.

К счастью, один из туристов смог не только самостоятельно выбраться из-под снега, но и в 12:36 сообщить о лавине по мобильному телефону. Спасательные службы Air Zermatt и Air-Glacières немедленно мобилизовали свои силы, на место прибыли десять вертолетов, три машины «Скорой помощи», десяток собак-спасателей с инструкторами, а кроме того, врачи и сотрудники кантональной полиции Вале.

Как сообщил спикер валежанской полиции Бруно Кальбенматтен: «Троих человек удалось найти уже мертвыми. Из оставшихся шестерых спасенных один скончался в госпитале, пятеро получили тяжелые повреждения, и из них один также находится в критическом состоянии... Последнего из группы в 11 человек обнаружить не удалось». Поисковые работы были прерваны в субботу вечером, в воскресенье от них пришлось отказаться из-за высокой опасности нового схода высокогорных лавин.

На склоне возле поселка Бург-Сен-Пьер, расположенного на высоте 1600 метров, уже практически нет снега. Температура днем доходит до 10 градусов, притом, что солнце прячется за облаками. Все выходные жители местечка участвовали в поисковых работах вместе со спасателями и предупреждали другие группы туристов о лавинной опасности. Это – не первая драма сезона, другая снежная лавина недавно забрала жизни отца и сына в том же районе, на несколько километров выше.

Опасность схода снегов держится на высокой отметке «3» в дни, когда температура воздуха увеличивается. Снег становится тяжелым и влажным, а снежные массы в глубине – опасными. По мнению спасателей, которые провели пресс-конференцию в Сионе вечером в день катастрофы, группа туристов не спровоцировала лавину своим поведением, а лишь неудачно выбрала день для того, чтобы подняться в горы...

[снежные лавины](#)

[Большой Сен-Бернар](#)

Статьи по теме

[75 лет науке о снежных лавинах в Швейцарии](#)

[Можно ли предсказать лавину?](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/nachalo-vesny-omrachilos-dramoy-v-gorah>